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MATEMÁTICAS ( Mayores de 25 años).  
 

 
Ejercicio 1. -  
a) [5 puntos] Simplifique la siguiente expresión y calcule su valor para x = 8 
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x
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b) [5 puntos] Resuelva la ecuación  ln(x + 2) - 2 ln(x - 1) = 2 ln(2) , donde ln denota el logaritmo 
neperiano. 
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Ejercicio 2. -  
 
a) [5 puntos] Halle la mediatriz del segmento que une los puntos A(-1 , 0) y B(0 , 1). 

b) [5 puntos] Calcule el siguiente límite: ( )nnn
n
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a) Sea el punto P(x , y),  la distancia AP es igual a la distancia BP 
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Continuación del Ejercicio 2 
 

( ) ( )( )

2

3

101

3

1
3

1

3

1
3

1

3
lim

3

3
lim

3

3
lim

3

3
lim

3

33
lim3lim

)

22

2

22

22

2

22
2

−=
+−

−=
+

∞
−

−=
+−

−=

+−

−
=

=
∞
∞−=

+−

−=
+−

−−=
+−

+−−−=∞−∞=−−

∞→∞→

∞→∞→∞→∞→

nn

n

n

n

n

n

n

n
nnn

n

nnn

nnn

nnn

nnnnnn
nnn

b

nn

nnnn

 
Ejercicio 3. -  

a) [5 puntos] Sabiendo que 2−=αtg  y que παπ <<
2

, calcule ( ) ( )αα 2cos2 ysen  

b) [5 puntos] Sea la función ℜ→ℜ:f definida por f(x) = x3 - 3x2 - 9x - 5. Calcule sus intervalos de 
crecimiento y de decrecimiento. Calcule sus extremos relativos (abscisas donde se obtienen y valores que 
se alcanzan) indicando si se trata de un máximo o de un mínimo. 
 

( )

( )











−=−=⋅−=









−










−=−=

−=⋅−=








−⋅⋅=⋅⋅=

⇒














−=−=−=
+

−=
+

−=

====
+

=








−+
=

+
=

⇒<<⇒

⇒













+
±=⇒

+
=⇒=+⇒=+

+
±=⇒

+
=⇒=+⇒=+

5

3

5

4

5

1

25

54

25

5

5

52

5

5
cos2cos

5

4

25

5
4

5

5

5

52
2cos22

5

5

5

1

5

1

21

1

1

1
cos

5

52

5

2

5

4

4

5
1

4

1
1

1

2

1
1

1

cot1

1

2

cot1

1

cot1

11
1cot

1cos

1

1
cos

1

1
cos

cos

1
1

cos

1

coscos

cos

)

22

22

22

22

22
2

2
2

22

2

2

2

22
2

2
2

22

2

2

2

ααα

ααα

α
α

α
α

παπ

α
α

α
α

α
α

αα
α

α
α

α
α

α
α

α
α

αα
α

α
α

sen

sensen

tg

g
sen

Como

g
sen

g
sen

sen
g

sensen

sen

sen

tgtg
tg

sen

a

 

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )








>⇒>−
−>⇒>+

ℜ∈∀⇒>
⇒>⇒⇒+−=

⇒








−=−=

=+=
⇒

⋅
±=⇒≥=+=−⋅⋅−−=∆⇒=−−

−−=−−=

303

101

03

0'133'

1
2

42

3
2

42

12

162
0161243142032

323963'

)

22

22

xx

xx

x

xfCrecientexxxf

x

x
xxx

xxxxxf

b

 

Continuación del Ejercicio 3 
b) Continuación 
          ∞−            -1    3          ∞  

3 > 0 ( + ) ( + ) ( + ) 
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x > -1 ( - ) ( + ) ( + ) 
x > 3 ( - ) ( - ) ( + ) 

Solución  ( + ) ( - ) ( + ) 
 
Creciente  ( ) ( )31/ >∪−<ℜ∈∀ xxx    Decreciente  31/ <<−ℜ∈∀ xx  
 

Máximo relativo  ( ) ( ) ( ) ( ) 2593151913111 23 =−+−=−−⋅−−⋅−−=−⇒−= fx   
De crecimiento  pasa a decrecimiento 
 

Mínimo relativo  ( ) 32527272753933363 23 −=−−−=−⋅−⋅−=⇒= fx   
De decrecimiento  pasa a crecimiento 
 
 
 
Ejercicio 4. -  

a) [5 puntos] Resuelva el sistema de ecuaciones lineales: 

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b) [5 puntos] Halle la ecuación de la circunferencia que tiene su centro en el punto (1 , -1) y pasa por el 
origen de coordenadas. 
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b) El radio de la circunferencia es el módulo del vector O (centro de la circunferencia) y el punto dado P 
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Ejercicio 5. -  

a) [5 puntos] Resuelva la inecuación 0
82

93 ≤
−
+−

x

x
y represente las soluciones sobre la recta real. 

b) [5 puntos] Calcule dx
xx∫ +− 23
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         ∞−             2              3         ∞  
x > 2 ( - ) ( + ) ( + ) 
x < 3 ( + ) ( + ) ( - ) 

Solución  ( - ) ( + ) ( - ) 
 
Solución  ( ) ( )32/ ≥∪≤ℜ∈∀ xxx  
              2        3 
 
Solución en línea gruesa 
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Ejercicio 6. -  
a) [5 puntos] Sea el polinomio p(x) = x3 - 3x2 - 9x - 5. Resuelva p(x) = 0 y factorice p(x). 
b) [5 puntos] Calcule el área del triángulo de vértices A(7 , -7), B(1 , -5) y C(3 , 1). 
 
a) Las posibles raíces del polinomio son los divisores de 5 5,1±⇒  
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b) El área del triángulo es del producto del módulo del segmento AB  por la distancia del punto C a la recta 
AB que es la altura del triángulo 
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